
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS 
FORQUILHAS
                                            Presidente: Ver. GÉLCIO S. WITT
                                            Secretário: Ver. SILVÉRIO B. KONIG

ATA nº 014/2018.  Aos catorze dias do mês de Maio do ano  dois mil e
dezoito, as dezenove horas,   reuniram-se na Sala das Sessões da Câmara
Municipal de Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores: Jairo
de Melo - PSD, Gélcio Sparremberger Witt - PSD, Ricardo Lima da Silva –
PP, Leonardo Mesquita Justin - MDB, Luciano Bobsin - MDB, Almiro Witt
de Aguiar -  PP,   Oli  Sparremberger -  PP, Silvério Beck Konig – PP e
Odécio Evanir Jacoby Justin – MDB.  Assim havendo número regimental de
vereadores  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta  a  presente  Sessão
Ordinária  e  solicitou  do  Ver.  LEONARDO a  leitura  de  um versículo  da
Bíblia.  Prosseguindo solicitou  do Secretário  a  leitura  da Ata  da Sessão
Ordinária do dia sete Maio de 2018. Colocou a mesma em discussão. Não
havendo quem queira discutir, colocou em votação que foi  aprovada por
unanimidade.  A seguir  passou a  LEITURA DO EXPEDIENTE: Ofício  nº
096/2018 do Executivo Municipal enviando Projetos de Leis. Projeto de Lei
Municipal nº 020/2018: Altera Denominação de Secretarias Constantes na
Composição de Conselhos Municipais e dá outras providências. Projeto de
Lei  Municipal  nº  021/2018:  Desmembra  a  Secretaria  Municipal  de
Educação,  Cultura  e  Desporto  do  Município  de  Três  Forquilhas  e
transforma em Secretaria Municipal da Educação e Desporto. Convite da
Diretoria e Congregação da Igreja Evangélica Luterana São Paulo para a
58ª Festa do Templo São Paulo no dia 20 de Maio de 2018 em Boa União.
Dando seguimento o Senhor Presidente passou ao espaço destinado ao
PEQUENO EXPEDIENTE . Não havendo quem queira fazer uso, passou
ao  GRANDE EXPEDIENTE.  Fez uso do espaço o  Ver. ODÉCIO - MDB
onde saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa,
Lourdes e o grupo de jovens do REJOC, Comissão da Igreja Luterana de
Boa União, Genildo, Marcos e Valter a Imprensa do Jornal do Mar e as
demais  pessoas  presentes.  Por  questão  de  justiça,  onde  dias  atrás  o
colega Ver. Leonardo se pronunciou, nada contra mas só para esclarecer
os fatos que colocou. Esse pronunciamento veiculou no jornal e chegou ao
conhecimento da população onde o assunto foi o seguinte. Comentou que
o Senhor Prefeito estar atento a conservação das máquinas hidráulicas, o
que o Ver. Odécio não discorda. Mas o colega falou que essas máquinas
tinham sido adquiridas no Governo Ieda. O Ver. Odécio disse que não foi
bem  isto. Talvez o colega não estivesse bem informado dos assuntos. Por
questão de justiça, a Governadora Ieda foi uma das que mais ajudou Três
Forquilhas.  No  ano  de  2010,  quando  ele  estava  nas  Secretarias  de
Agricultura e depois na Secretaria de Obras, fez um grande trabalho no
desassoreamento do rio Três Forquilhas. Hoje felizmente não é mais falado
porque na época aquilo era muito oneroso para o nosso Município. Mas
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tivemos  a  felicidade  através  do  Senhor  Osmar  Severo,   do  Secretário
Breda,  hoje  prefeito  reeleito  que  ajudou  bastante.  Foi  feito  um  grande
trabalho, ajudou muito Três Forquilhas com o desassoreamento.  Até os
Vereadores  Almiro,  Silvério  e  o  Gélcio  tem conhecimento  do  problema
sério que tinham ali no conhecido Pedro Caxa. Disse  que foi um dos que
teve  lá,  nos  finais  de  semana  e  também  feriados  para  fazer  aquela
contenção, que hoje graças a Deus foi sancionado o problema. Esclareceu
não ter nada contra  o pronunciamento do colega Ver. Leonardo. Somente
que ele disse que os recursos para aquisição das máquinas partiram da
então Governadora Ieda. Disse o Ver. Odécio que máquinas adquirimos
uma  no ano de 2010 do então candidato,  hoje Deputado Estadual, Gabriel
Souza,  onde sua pessoa Odécio  trabalhou para  ele  e também foi  uma
solicitação do seu partido  PMDB. O que lhe fez mais usar a tribuna, foi
esclarecer que a outra máquina que foram felizes em conseguir as duas
máquinas  no  mesmo  ano.  Foi  uma  Emenda  Parlamentar  do  então  ex
Deputado  Germano  Bonow,  antigo  PFL,  o  qual   ajudou  muito  nosso
Município.  Por questão de reconhecimento à sua pessoa, que na época
deixou essa emenda  lá e já não era mais deputado. Como adversário de
Presidente não teve acesso a liberação de Emenda. Ele procurou o Jarbas
que  era  membro  do  partido  para  procurar  um  deputado  aliado,  e  que
tivesse  vínculo  com  Três  Forquilhas  para  buscar  esse  recurso.  que  já
estava  empenhado  no  valor  de  500.000,00  reais  e  assim  foi  feito.
Ressaltou o Ver. Odécio que até na época o Eliseu Padilha era suplente e
estava assumindo. Fazia parte  de um grande vínculo na Administração do
Governo Federal. Chegaram até ele e conseguiram  a liberação em curto
prazo.  Acha  mais  justo  a  preocupação  do  colega  Leonardo  com   a
conservação das máquinas. Esclareceu que realmente a Governadora Ieda
nos ajudou muito nessa época. O então ex Deputado Bonow nos ajudou
muito nessa época. Esclareceu que um recurso veio através dele e o outro
do agora Deputado Estadual Gabriel Souza, concluiu o Ver Odécio.  Usou
do  espaço  o  VER.  LEONARDO   MDB  onde  saudou  a  mesa  diretora,
colegas  vereadores,  funcionários  da  casa,  Imprensa  do  Jornal  do  Mar,
Dona Lourdes,e as jovens do REJOC, Comissão da Igreja Luterana São
Paulo  de Boa União, e as demais pessoas presentes.  Achou perfeita a
colocação do colega Ver. Odécio, até mesmo porque nunca se imaginou
estar aqui  nesta casa, e  talvez a sua memória  de política não seja tão
relevante quanto a do colega. Que essa máquina não fosse conseguida
pela  governadora  Ieda.  Não  saberia  dizer  através  de  quem veio  esses
recursos mas referiu-se ao período em que ela era governadora. Assim
como também veio  o  asfalto.  Da  forma  que  apareceu  no  jornal,  faltou
entendimento.  Mas  que  isso  sirva  de  exemplo  para  nós,  que  não
desistimos porque o provável é sempre conseguir quando estamos aliados
ao governo. Assim de prova a persistência de homens corajosos, como
vocês que enfrentaram naquela época um governo de oposição, trazendo
tamanho recurso para o nosso município.  Os tempos mudaram. Hoje a
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crise no Estado está bastante difícil. Isso influencia a nível de município,
onde faz com que a gente tome algumas decisões. A cobrança do povo é
justa. Só que tem que levar em consideração que não está fácil a nível de
Brasil que deixa o governo falho nos municípios. Mas estão trabalhando
para fazer o máximo possível pela população .Vendo aqui nesta casa o
número  regimental  de  Vereadores,  não  temos  oposição.  Somos  todos
governantes responsáveis pelo que conhece no município. É fácil criticar
um governo onde está com problema. Então temos que abraçar, deixando
de lado a política e fazer mais pelos munícipes. Agradeceu o Ver. Odécio
que  esclareceu  pelos  que  leram  o  jornal  e  não  entenderam  o  seu
pronunciamento. Realmente, naquele momento não sabia quem tinha feito
a doação, concluiu o Ver. Leonardo. A seguir, o Senhor Presidente passou
ao espaço destinado a DISCUSSÃO DA PAUTA: Não havendo matéria a
ser discutida, passou a ORDEM DO DIA. Não havendo matéria na casa a
ser votada, passou ao espaço destinado as  destinado as EXPLICAÇÕES
PESSOAIS.  Usou  do  espaço  o  VER.  OLI  –  PROGRESSISTAS  onde
saudou  a  mesa  diretora,  colegas  vereadores,  funcionários  da  casa,
senhora Lourdes e o grupo de Jovens do REJOC, Imprensa do Jornal do
Mar, Comissão da Igreja Luterana São Paulo de Boa União e as demais
pessoas presentes. Parabenizou a Lourdes e o grupo de jovens que fazem
parte do REJOC, onde juntos fizeram parte do ECC e ela continua na luta.
Com certeza, é um ato lindo para o município,  onde vários jovens com
certeza  seguirão  outros  bons  caminhos.  Disse  o  Ver.  Oli  que  esteve
visitando  a  Costa  de  Dentro  neste  final  de  semana e  constatou  que  a
estrada do Belinho está intransitável. É só buraco e lodo. Já vem pedindo
sua restauração desde o mês de Janeiro e não sabe porque ainda não
fizeram. O Prefeito talvez esqueceu que levou muitos votos lá prá dentro.
Registrou que se não for atendido esta semana, no seu final entrará com
pedido  de  providências,  para  que  seja  executada  essa  obra.  Usou  do
espaço o  VER.  SILVÉRIO –  PROGRESSISTAS  onde saudou  a  mesa
diretora,  colegas  vereadores,  funcionários  da  casa,  Comissão  da  Igreja
Luterana de Boa União- Genildo, Valter e Marcos, Senhora Lourdes e o
grupo  de  jovens  do  REJOC,  Imprensa  do  Jornal  do  Mar  e  as  demais
pessoas presentes. Parabenizou a Lourdes pelo seu trabalho e as jovens
que  se  envolvem nestas  questões.  Coisa  rara  que  se  vê  hoje  em dia.
Passou ontem na praça em frente a igreja católica de Boa União e viu que
foi feito o trabalho de capina. Só não sabe se foi feito pelos funcionários do
prefeito ou o pessoal da igreja. Mas a capina foi feita. Agora só falta uma
pintura para ficar mais bonita. Disse que infelizmente ontem se dirigiram a
residência  do  senhor  Pedro  prestar  solidariedade a  ele.  Como todos já
sabem, o que aconteceu com seu filho, que acabou se suicidando. Não se
sabe os motivos, mas a gente fica triste com o que aconteceu. Percebeu
que até a residência do seu Pedro, foi feito um trabalho. Colocaram pedra
brita  na  estrada.  Só que foi  mais  para  frente  para  manobrar  e  passou
trabalho. O mesmo aconteceu com a dona Lourdes. A estrada não é ruim .

[Digite texto]



É péssima. Não tem mais condições de tráfego. Não sabe como o ônibus
escolar passa por la todos os dias. O ver. Silvério acha que não cabe um
pedido de providências.  É o mínimo que o Executivo e o Secretário de
Obras podem fazer para resolver o problema. Isso não faz seis meses e
sim, vários anos. Tem moradores ali que também pagam seus impostos.
Disse o Ver. Silvério que foi perdido a oportunidade de resolver o problema
quando tinha saibro no seu Cari.  Agora as coisas ficaram mais difíceis.
Tem que comprar brita e não tem recursos. Sabe que é complicado mas
tem que fazer.  O Prefeito  foi  eleito  para  trabalhar  e  resolver.  Pediu  ao
presidente  e  aos  colegas  vereadores  para  que  juntos  resolvam  aquele
trecho de estrada de imediato.  Usou do espaço o Ver. Gélcio onde saudou
a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, Comissão da
Igreja Luterana São Paulo de Boa União- Genildo, Marcos e Valter onde
sua  pessoa  também faz  parte,  dona  Lourdes  e  o  grupo  de  jovens  do
REJOC,  Imprensa  do  Jornal  do  Mar  e  as  demais  pessoas  presentes.
Salientou que esse grupo de jovens está fazendo um trabalho bonito. Ano
passado o seu filho também participou. Esse trabalho trás os jovens para o
bom  caminho.  Isso  é  muito  importante  numa  sociedade.  Ter  Deus  em
nossos  corações  independente  de  religião.  Deixou  para  todos  os
vereadores o convite da festa. Quanto a colocação do ver. Silvério,  é justa.
A  gente  tem  que  ir  passo  a  passo.  É  difícil  o  material  que  é  mais
complicado. Já se fez um pedaço e almejamos ir mais para frente. Não só
lá. A idéia é ir mais a frente. Iniciando aqui na sede até Boa União e para o
lado  do  Chapéu,  com esse  material.  Não  só  fazer  os  cantos   mas  os
trajetos  mais  compridos  também.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  Sr.
Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. Do que para
constar, foi lavrada a presente  Ata que foi digitada e são levantados os
trabalhos. Eu, secretário a subscrevo, juntamente com o Sr. Presidente.   

          
       Silvério Beck Konig                               Gélcio Sparremberger Witt     
               Secretário                                                            Presidente
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